
Η Μαρία Τσούτσουβα  γεννήθηκε το 1968 στην Αθήνα.  

Είναι απόφοιτος της Παιδαγωγικής Ακαδημίας Τρίπολης, του τμήματος Φιλοσοφίας, 

Παιδαγωγικών και Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. και του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Ε.Κ.Π.Α. (Εξομοίωση). 

Επίσης,  έχει τελειώσει τη Διετή Μετεκπαίδευση στη Γενική Αγωγή στο Μαράσλειο 

Διδασκαλείο Δημοτικής Εκπαίδευσης, καθώς και το ετήσιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας «Ειδική Αγωγή-Μαθησιακές Δυσκολίες: 

Παρεμβάσεις στη Γλώσσα και στα Μαθηματικά».  

Πραγματοποίησε Μεταπτυχιακές Σπουδές με ειδίκευση «Διδακτική Γλώσσας-

Λογοτεχνία-Θέατρο και Εκπαίδευση» στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Ε.Κ.Π.Α. Στο ίδιο τμήμα εκπόνησε τις Διδακτορικές της Σπουδές 

και έλαβε το Διδακτορικό της Δίπλωμα το 2013. 

Γνωρίζει άριστα Αγγλικά και είναι κάτοχος Πιστοποίησης Δεξιοτήτων και Γνώσεων 

στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών -  Α και B Επιπέδου. 

Τα επιστημονικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στη μελέτη και διδακτική της 

Λογοτεχνίας και ειδικότερα της Λογοτεχνίας για παιδιά και εφήβους, στην 

καλλιέργεια της Φιλαναγνωσίας, στα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Διαπολιτισμική 

Εκπαίδευση, στην υποστήριξη εντός του σχολικού πλαισίου των παιδιών που 

προέρχονται από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, στη διαφοροποιημένη διδασκαλία με 

έμφαση στο γλωσσικό μάθημα.  

Ήταν μέλος των ομάδων εργασίας για την εκπόνηση του Προγράμματος Σπουδών της 

Ελληνικής ως Μητρικής Γλώσσας για το Δημοτικό Σχολείο των Ευρωπαϊκών 

Σχολείων, καθώς και για την αναπροσαρμογή του πλαισίου της λειτουργίας των 

Τάξεων Υποδοχής στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση – Θεματική 3: 

Πρόγραμμα Σπουδών και Εκπαιδευτικό Υλικό για την Τάξη Υποδοχής σε όλες τις 

τάξεις του Δημοτικού. 

Έχει παρακολουθήσει πολλά επιμορφωτικά προγράμματα και σεμινάρια και έχει 

συμμετάσχει ως επιμορφώτρια σε προγράμματα του Υπουργείου Παιδείας και του 

ΙΕΠ, καθώς και σε συναντήσεις/ημερίδες δημοσίων φορέων και επιστημονικών 

ενώσεων.  

Το συγγραφικό της έργο περιλαμβάνει την έκδοση ενός βιβλίου και τη δημοσίευση 

άρθρων σε επιστημονικά περιοδικά. Επίσης, έχει συμμετάσχει σε πολλά 

επιστημονικά συνέδρια με τις εισηγήσεις της να έχουν δημοσιευτεί στους 

αντίστοιχους τόμους των πρακτικών.  

Υπήρξε κριτής σε επιστημονικά συνέδρια και είναι μέλος επιστημονικών ενώσεων, 

καθώς και περιφερειακών δικτύων για την «Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα» και «Εκπαίδευση και Πολιτισμός».  

Εργάζεται από το 1988 στη Δημοτική Εκπαίδευση, αρχικά στην ιδιωτική και εν 

συνεχεία στη δημόσια. Υπηρέτησε ως Σχολική Σύμβουλος στην 4
η
 Περιφέρεια 

Δημοτικής Εκπαίδευσης Αρκαδίας κατά το διάστημα 2012-2018 και από τον 

Σεπτέμβριο του 2018 υπηρετεί ως Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου κλάδου ΠΕ 70 

- Δασκάλων στο 3
ο
 ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής.  

 


